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. W cukierni Lukier paczki sa pakowane albo po 5 sztuk do zielonych pudetek albo po

3 sztuki do niebieskich pudetek. Antek kupit 35 paczkéw zapakowanych w sumie do 9
pudetek. Ile pudetek byto zielonych?

. W klasie Adasia jest 24 uczniéw. Gdy policzymy ich $redni wiek, to otrzymamy 12 lat i 2

miesigce, a gdy uwzglednimy rowniez nauczycielke matematyki, panig Anie, to otrzymamy
13 lat i 3 miesigce. Ile lat ma pani Ania?

Jacek wypisal wszystkie podzielne przez 3 liczby naturalne mniejsze od miliona, ktorych
iloczyn cyfr jest réwny 7. Ile liczb wypisat Jacek?

Profesor Medrek ma cztery corki (kazda jest w innym wieku). Zapytany o to, ktora z nich
jest najstarsza odpowiedziat tak:

7 Ala jest najmtodsza.”

"Kinga nie jest ani najmltodsza, ani najstarsza.”
"Najstarsza jest Tereska.”

"Marylka nie jest najmtodsza.”

Niestety, tylko trzy z tych wypowiedzi sa prawdziwe. Jak ma na imi¢ najstarsza coérka
Profesora Medrka?

Czy istniejg cztery kolejne liczby naturalne, ktorych suma jest réwna 1607

Krotszy bok pewnego prostokata zwiekszono dwukrotnie, za$ jego dtuzszy bok jedynie
o potowe jego dtugosci otrzymujac nowy prostokat. Jaka czesScig pola nowego prostokata
jest pole poczatkowego prostokata?

Czy suma dlugodci przekatnych pieciokata wypuktego o dhugosciach bokow 2021, 2022,
2023, 2024, 2025 moze wynies¢ 220217

Bombonierka kosztuje 25 zt i 20 gr, a przy zakupie dwbch druga jest tansza o 15%. Antek
kupit dwie bombonierki i zaptacit banknotem piecdziesiecioztotowym. Ile monet otrzymat
przy wydaniu reszty, jesli wiemy, ze byta to najmniejsza mozliwa liczba monet?

. Antek zaplanowal maly remont: postanowit wytozy¢ $ciany boczne w swoim pokoju pty-

tami kartonowo-gipsowymi o grubosci 12,5 mm. Wiedzac, ze wysoko$¢ pokoju wynosi 2,8
m, zas podloga jest prostokatem o wymiarach 3 m na 4 m, oblicz o ile zmniejszy sie pole
powierzchni $cian w tym pokoju po remoncie.

Mamy 9 identycznie wygladajacych monet. Wsréd nich jest jedna fatszywa, ciezsza od
pozostalych. Jaka jest minimalna liczba wazen na wadze szalkowej, pozwalajaca znalezé
fatszywa monete?
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. Gdyby wszystkie 9 pudetek byty niebieskie, to paczkéw bytoby 27. Zamiana niebieskiego

pudetka na zielone powoduje wzrost liczby paczkow o 2, zatem trzeba dokonaé czterech
takich zamian, aby mie¢ 35 paczkéw. Oznacza to, ze Antek dostal cztery zielone pudetka.

. Suma wiekéw uczniéw wynosi 24-(12 lat + 2 miesiace), a powiekszona o wiek pani Ani

wynosi 25-(13 lat + 3 miesiace). Wiek pani Ani jest r6znica tych wielkosci i wynosi 39 lat
i 3 miesigce.

. Jezeli iloczyn cyfr wynosi 7, to cyframi tymi sa 7 oraz same jedynki. Poniewaz szukane

liczby sa co najwyzej szesciocyfrowe, to musza mie¢ doktadnie dwie jedynki lub doktadnie
pie¢ jedynek, co wynika z cechy podzielnosci przez 9. Zatem pytanie jest o ilosé¢ liczb
zapisanych za pomocg cyfr 7, 1, 1 oraz 7, 1, 1, 1, 1, 1. Tych pierwszych jest 3, a tych
drugich 6, czyli tacznie 9.

Zatozmy, ze trzecie zdanie jest prawdziwe. Jezeli nieprawdziwe byloby zdanie drugie lub
czwarte, to przeczyloby prawdziwosci zdania pierwszego (a tylko jedno zdanie jest fal-
szywe). Jesli za$ nieprawdziwym bytoby zdanie pierwsze, to zadna z corek nie bytaby
najmtodsza. Sprzeczno$é¢ ta pokazuje, iz zdanie trzecie nie moze byé¢ prawdziwe — jest
wiec falszywe, a pozostate prawdziwe. Poniewaz zaréwno Kinga, jak i Tereska nie jest
najstarsza, to najstarsza cérka ma na imie Marylka.

Nie istnieja. Poniewaz suma pierwszej i czwartej z czterech kolejnych liczb naturalnych
jest taka sama, jak suma drugiej i trzeciej, to gdyby takie liczby istniaty, to suma drugiej
i trzeciej wynositaby 80. Nie jest to jednak mozliwe, bo wérod dwoch kolejnych liczb
naturalnych jedna jest parzysta a druga nieparzysta, wiec ich suma nie moze by¢ parzysta.

Zauwazmy, ze nowy prostokat sktada sie z szesciu ”potowek” poczatkowego prostokata,
gdzie przez "poléwke” rozumiemy potowe prostokata otrzymang przez przeciecie réwno-
legte do krétszego boku. Zatem pole poczatkowego prostokata stanowi 1/3 nowego.

Kazda przekatna pieciokata tworzy trojkat z pewnymi dwoma bokami, zatem jej dtugosé
jest mniejsza od sumy dlugosci tych bokoéw. Sumujgc takie nierownosci stronami otrzy-
mamy, ze suma dtugosci przekatnych jest mniejsza od podwojonego obwodu pigciokata,
czyli od 2 - (2021 4 2022 + 2023 + 2024 + 2025) = 20230. Zatem odpowiedZ brzmi NIE.

Druga bombonierka kosztowata 21 zt i 42 gr, a cale zakupy 46 zt i 62 gr. Aby wydaé
reszte wynoszaca 3 zt i 38 gr trzeba uzy¢ co najmniej 7 monet.

Przed remontem pole powierzchni $cian pokoju jest réwne 2 - 2,8 - (3 +4) = 39,2 m?. Po
remoncie podtoga bedzie prostokatem o wymiarach (3—0,025) x (4—0,025) (wyrazonych
w metrach), wiec pole powierzchni écian (wyrazone w m? bedzie réwne)

2:2,8-(3-0,025+4—0,025) =2-2,8-6,95 = 38,92,
zatem pole powierzchni écian zmniejszy sie o 0, 28 m?.

Wystarcza dwa wazenia. W pierwszym wazeniu ktadziemy na szalkach po trzy monety.
Wynik wazenia pokaze, w ktorej trojce monet jest falszywa (w ciezszej w przypadku
braku réwnowagi, a w niewazonej, jesli waga pokaze réwnowage). Z tej trojki ktadziemy
po jednej monecie na szalki. Analogiczne rozumowanie wskaze fatszywa monete.



